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平成２７年度尾張旭市男女共同参画審議会（第２期第１回）会議録 

 

１ 開催日時 

  平成２７年１１月１０日（火） 

  開会 午後３時 

  閉会 午後４時３０分 

２ 開催場所 

  尾張旭市役所 ２階 ２０３会議室 

３ 出席委員 

  谷口可愛、奥村紀代子、若杉眞佐子、中野真紀、柗原圭子、長岡啓一、三浦庄三、

松田照美、伊藤一正、松澤裕子 １０名 

４ 欠席委員 

  岡崎信久、森蔭真人 ２名 

５ 傍聴者 

  ０名 

６ 出席した事務局職員等 

  市民生活部長 小池勲、市民活動課長 秋田芳忠、市民活動課長補佐兼男女共同参

画係長 三浦明美、市民活動課男女共同参画係主査 二井厚吏 ４名 

７ 議題等 

 

(1) 会長・副会長の選任について 

(2) 第２次尾張旭市男女共同参画プランの概要について 

(3) その他 

  

 

事務局 

（課長） 

みなさん、こんにちは。 

本日は、お忙しい中、ご出席いただきましてありがとうございます。 

私は、市民活動課長の秋田と申します。 

ただ今から、平成２７年度第２回第１回尾張旭市男女共同参画審議会

を開催いたします。 

会議開催にあたりまして、市民生活部長の小池より、一言ご挨拶申し

上げます。 

市民生活部

長 

＜あいさつ＞ 
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事務局 

（課長） 

本審議会の進行につきましては、後ほど会長が決まりますまで事務局

で取り計らっていきますので、よろしくお願いします。 

まずは、お手元に配布しました資料の御確認をお願いいたします。 

＜資料の確認＞ 

お手元に無い方は、事務局までお申し出ください。 

 

本日は、第２期における第１回目の審議会ということで委員の改選が

ありましたので、次第２により、自己紹介をお願いできますでしょうか。 

別添資料１の名簿順でお願いしたいと思います。 

なお、本日は、連合愛知尾張東地域協議会の岡崎様、尾張旭市小中学

校ＰＴＡ連絡協議会の森蔭様が御都合により欠席されていますので御了

承ください。 

それでは、尾張旭青年会議所の谷口様からお願いします。 

委員 ＜自己紹介＞ 

事務局 

（課長） 

ありがとうございました。 

部長におきましては、他に公務がございますので、ここで退席させて

いただきます。 

次に事務局から自己紹介させていただきます。 

事務局 ＜課長、課長補佐、二井、自己紹介＞ 

事務局 

（課長） 

続きまして、次第３ 会議公開の了承について説明させていただきま

す。 

事務局 

（補佐） 

 市では、市民のかたがたの、行政への参画促進と、公正で透明性のあ

る行政運営を図るために、一部の例外を除きまして、市の附属機関や懇

話会等の会議は、情報公開とすることとしております。 

 別添資料２をご覧ください。 

会議の公開とは、具体的には、市民の皆様に会議の開催をホームペー

ジなどでお知らせし、希望される方には会議を傍聴していただくもの 

で、会議録などの資料も公開することを意味します。 

また、資料２の２枚目に傍聴申込書及び傍聴券を紹介しております。 

なお、事務局といたしましては、この審議会についても情報公開制度

に基づき、公開させていただきますので、御理解と御協力をお願いでき

れば幸いです。 

事務局 

（課長） 

 それでは、次第４ 会長・副会長の選任に移ります。 

 

別添資料３の４枚目にあります尾張旭市男女共同参画審議会規則をご

覧ください。 

規則第３条第１項では、会長及び副会長は、委員の互選によると規定さ
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れております。どなたか、会長に立候補される方が見えましたらお願い

したいと思いますけれども、お見えになりますでしょうか。御推薦でも

結構ですので、何か御意見などはございませんでしょうか。 

柗原委員 ＜挙手＞はい。 

 

事務局 

（課長） 

どうぞ 

柗原委員 会長には、男女共同参画社会について幅広い知識をお持ちであり、前

年度から本審議会の会長をお務めになられております松田委員を推薦し

たいと思います。 

事務局 

（課長） 

 ただ今、松田委員の御推薦がありましたが、ほかにございませんでし

ょうか。 

 ＜なし＞ 

事務局 

（課長） 

ほかにないようですので、松田委員に会長をお願いすることで御異議

ございませんか。御異議がなければ、拍手をもって御賛同いただけます

でしょうか。 

 （拍手） 

事務局 

（課長） 

 

 

異議なしということでお認めをいただきましたので、松田照美様に会

長をお願いすることといたします。この後、松田委員には会長席にお座

りいただきまして、一言御挨拶いただいた後、議事を進行していただき

ますので、よろしくお願いいたします。 

会長  （会長席へ移動） 

 （就任あいさつ） 

会長 それでは、次の審議事項として、副会長の選出について、お諮りいた

します。副会長の選出については、どのような方法がよろしいでしょう

か。 

中野委員  会長に一任が良いと思います。 

会長  会長に一任の提案をいただきましたが、ほかに御意見はございますか。 

 ＜なし＞ 
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会長 

 

他に御意見がないようですので、私から副会長を指名させていただい

てよろしいでしょうか。 

 ＜異議なし＞ 

会長 

 

 

 

 

それでは、副会長には、尾張旭市地域活動連絡協議会に所属し、男女

共同参画の視点においても地域に貢献されています奥村委員を指名させ

ていただきます。 

それでは、奥村委員には副会長席にお座りいただきまして、一言御挨

拶をお願いいたします。 

副会長 

 

（副会長席へ移動） 

（就任あいさつ） 

会長 

 

 

ありがとうございました。それでは次第に従い、会議を進めたいと思

います。次第５ 第２次尾張旭市男女共同参画プランの概要について事

務局から説明をお願いします。 

事務局 

（補佐） 

＜別添資料４を基に説明＞ 

会長 ありがとうございました。 

 ただいま、事務局から説明のありました第２次尾張旭市男女共同参画

プランの概要について、御質問、御意見がありましたら御発言をお願い

いたします。 

伊藤委員 学校関係など個々の事業の実施内容については、審議会にも報告があ

るということでよろしいでしょうか。 

事務局 はい。担当部署から事務局に報告されますので、行政推進会議に報告

した後、評価と併せて審議会にお伝えすることになります。 

会長 第２次尾張旭市男女共同参画プランに掲載されている推進していく

個々の事業は、全部で７３事業ということでよろしかったでしょうか。 

事務局 ７３事業の他にも、プランの７２ページには推進体制として２事業が

掲載されています。 

なお、３６ページ以降に個々の事業内容が記載されており、事業名、

今後の方向性、担当課、そして主な実施者になります推進主体が図示さ

れております。 

三浦委員 事業の中でも、重点施策として具体的な事業の計画がありますが、日

常行政の中にこれらの理念が入るような形になるということとは異なる

のでしょうか。 

事務局 重点施策は全部で３つありまして、まず、プランの５０ページに施策

２－３「地域防災における男女共同参画の推進」として２事業あります。

次に、５４ページから５８ページにかけて施策３－２「ワーク・ライフ・
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バランスの推進」として１０事業あります。３つ目は、６６ページから

６８ページにかけて施策６－１「暴力を未然に防止する仕組みづくり」

として４事業あります。 

例えば、事業名「防災計画策定及び地域活動への女性参画促進」では、

具体的な事業内容は担当課の災害対策室が進めていくことになりますの

で、担当課から実施内容及び事業評価の報告がされる予定です。 

会長 この場合において、例えば、地域防災計画の策定メンバーに女性が何

人関わったか、または現状値が何人でどれだけ努力して何名増員できた

のか、または自主防災組織において男女別でどのような活動をされたの

かなどを確認することができるのではと思います。 

三浦委員 推進主体が事業者である事業においての進捗確認及び評価は、どのよ

うな方法となるのでしょうか。 

事務局 例えば、企業関係になりますと産業課が商工会などと関わりを持って

おりますので、主にそういった団体通じて把握することになるものと考

えております。 

伊藤委員 プランの１６ページにあるアンケート「夫は外で働き、妻は家庭をま

もるべき」で賛成と回答した中で、高齢の女性で高いのは理解できるが、

若い世代でも少なからずいることに驚きました。 

長岡委員 男女共同参画が目指すべき方向性としては、正しいと思いますが、若

い世代が将来を考えたときに、どういう風にそれを現実のものとして捉

えていけるかどうか、自分も分からないが、そこのギャップが伊藤委員

の指摘されたアンケートに表れているように感じます。 

先ほどの重点施策の１つに自主防災における男女共同参画の推進とあ

りましたが、実際に自分がいる地域の防災活動を見てきた感覚では、要

支援者等がパートナーである女性以外の女性は、まったく参加されてい

ないのが現状です。したがって、プランの進捗確認においても現状分析

をしっかりやった上で、今後の活動内容をはっきりしていくことが大事

な点ではないかと思います。 

会長 次回の審議会にも繋がる内容であると思いますが、評価をする際に、

例えば、うまくいっていない場合に、どういう風にしたらうまくいくの

だろうかといったこと等を議論できたらいいのではないかと思います。 

事務局  委員の皆様からいただきました御意見につきましては、プランの評価

方法にフィードバックしていきたいと思います。 

 昨日行われた避難所訓練では、避難所運営を決めるメンバーを集めた

際に男性しか集まらなかったという光景を目の当たりにしました。 

 東日本大震災の時には、男性は日中仕事等で外に出ていて、中にいる

のは女性が多いというのが実態でしたので、震災発生後、男女共同参画

の視点から様々な問題が浮かび上がりました。 

相談したいことも女性は女性にしか、言いにくい部分もありますし、

まったく知らない異性が隣にいては、なかなか寝られないという事も実
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際に訓練に参加して感じることができましたので、男女共同参画の観点

から避難所運営についても、女性が中心メンバーに入ることが大切であ

ると思います。 

会長  それでは、続きまして、次第６ 今後の予定について事務局から説明

をお願いします。 

事務局 

（補佐） 

 ＜別添資料５を基に説明＞ 

会長 ありがとうございました。事務局から説明のありました今後の予定に

ついて、御質問、御意見がありましたら御発言をお願いいたします。 

谷口委員 今後の審議会開催について、工程などは既に決まっているものなので

しょうか。 

事務局 審議会に諮る内容にもよりますので、開催時期は決まっておりません

が、概ね年間３回になります。 

会長 次回の審議会は、事務局案の評価方法について、審議することになろ

うかと思います。 

それでは、続きまして、次第７のその他ということで、皆様から御質

問等がありましたらお出しください 

事務局 ＜女性活躍推進法の概略説明＞ 

会長 最後に御質問等はありませんでしょうか。 

それでは、本日は大変お疲れ様でした。 

これで、平成２７年度第２期第１回尾張旭市男女共同参画審議会を終

了させていただきます。ありがとうございました。 

 


